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Acta, Sesión Ordinaria No. 26, Segundo Periodo, Primer Año de Ejercicio 

Legal, Sexagésima Primera Legislatura, catorce de abril de dos mil dieciséis. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Prosecretario 

Legislador 

José Belmárez Herrera 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las once 

horas con diez minutos, del catorce de abril de dos mil dieciséis, reunidos en el 

salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Manuel Barrera 

Guillén, Oscar Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona Mireles, 

Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Jorge Luis Díaz 

Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, María Graciela Gaitán Díaz, Gerardo 

Limón Montelongo, Rubén Magdaleno Contreras, Esther Angélica Martínez 

Cárdenas, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina 

Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, Mariano Niño Martínez, Martha Orta 

Rodríguez, José Luis Romero Calzada, Josefina Salazar Báez, Xitlálic Sánchez 
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Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano Gaviño, María 

Rebeca Terán Guevara, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat. Dulcelina Sánchez De Lira, retardo. Se declaró quórum. Orden del 

Día aprobado por mayoría; Manuel Barrera Guillén, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, y José Luis Romero Calzada, no se manifestaron.  Acta Sesión 

Ordinaria No. 25, del 7 de abril 2016, aprobada por mayoría; Lucila Nava 

Piña, José Luis Romero Calzada, Gerardo Serrano Gaviño, y María Rebeca 

Terán Guevara, no se manifestaron.  Correspondencia.  Oficio 65, comisiones 

de, Puntos Constitucionales; Vigilancia; Primera; y Segunda de Hacienda y 

Desarrollo Municipal, uno abril presente año, recibido 8 mismo mes y año, 

dejan sin materia y solicitan baja iniciativas turnos 5103, 5102, 3403, y 3404 

LX Legislatura: se acusa recibo.  Oficio 28, Comisión Gobernación, 6 abril año 

en curso, recibido 8 mismo mes y año, solicita prórroga para dictaminar dos 

iniciativas que modifican disposiciones Ley Auditoría Superior Estado: se 

otorgan.  Oficio s/n, Comisión de Justicia, sin fecha, recibido 11 abril presente 

año, solicita prórroga dictaminar iniciativas turnos, 194 LXI Legislatura; 5164, 

5176, 5177 y 5211 LX Legislatura: se otorga para 194; acuse de recibo para 

5164, 5176, 5177 y 5211.  Oficio 14, ASE, 6 abril presente año, estados 
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financieros a marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 111, CEDH, 6 abril 

presente año, recibido  7 mismo mes y año, estados financieros 1er trimestre: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, dos comisionados numerarios CEGAIP, 7 

abril año en curso, razones para no atender invitación a comparecencia 

presidenta sobre informe anual: a comisiones de, Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; y Vigilancia.  Copia Oficio 108, Tribunal Electoral Estado, 

8 abril año en curso, solicita a Secretaría Finanzas ampliación presupuestal para 

órgano control interno: a Comisión de Hacienda del Estado.  Oficio 15, ASE, 6 

abril año en curso, recibido  11 mismo mes y año, montos recaudados multas 

1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Certificación acta cabildo 

ayuntamiento San Ciro de Acosta, 10 marzo presente año, recibida 6 abril 

mismo año, aprobación minuta que modifica artículo 57 Constitución Local: 

engrosar.  Oficio 29, presidente Armadillo de los Infante, 5 abril año en curso, 

recibido  6 mismo mes y año, plan desarrollo 2015-2018: a biblioteca 

legislativa.  Oficio s/n, ayuntamiento Villa de Ramos, 6 abril año en curso, 

actas cabildo sesiones ordinarias 7 a 14: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 308, 

presidente Axtla de Terrazas, 4 abril año en curso, recibido 7 mismo mes y 

año, aprobación minuta que modifica artículo 57 Constitución Local: engrosar.  
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Oficio 1, presidente San Antonio, 4 abril presente año, recibido 7 mismo mes y 

año, aprobación minuta que modifica artículo 57 Constitución Local: engrosar.  

Oficio 150, ayuntamiento Alaquines, 6 abril presente año, recibido  8 mismo 

mes y año, actas cabildo sesiones ordinarias 22 y 23: a Comisión de Vigilancia.  

Oficio 316, ayuntamiento Aquismón, 6 abril presente año, recibido 8 mismo 

mes y año, pide información para regularizar pago impuesto sobre nómina 

ejercicios 2009 a 2015: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 200, presidente 

Ciudad Valles, 10 marzo presente año, recibido 11 abril mismo año, explica 

omisión validar minuta que modifica artículo 17  Constitución Local: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 201, presidente Ciudad Valles, 

10 marzo año en curso, recibido  11 abril mismo año, motivos omisión validar 

minuta que modifica artículo 80  Constitución Local: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Oficio 203, presidente Ciudad Valles, 14 marzo 

presente año, recibido 11 abril mismo año, aprobación minuta que modifica 

artículo 57 Constitución Local: engrosar. Oficio 31, Congreso Guanajuato, 8 

marzo presente año, recibido  4 abril mismo año, declara a Don Ignacio 

Allende y Unzaga, hijo predilecto: archívese.  Circular  27, Congreso Zacatecas, 

31 marzo año en curso, recibida 4 abril mismo año, directiva abril: archívese.  
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Oficio 1556, Congreso Chihuahua, 15 marzo año en curso, recibido  8 abril 

mismo año, a Congreso Unión iniciativa que reforma artículos 27 y 115 

Constitución Federal que establece concurrencia municipio con asamblea ejidal 

y/o comunal en regularización tenencia tierra: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Desarrollo Territorial Sustentable.  Oficio 1548, Congreso 

Chihuahua, 3 marzo presente año,  recibido  11 abril mismo año, exhorto a SE, 

PEMEX y subsidiarias cesar despido trabajadores; y a SHCP esquema fiscal 

menos oneroso: a comisiones de, Trabajo y Previsión Social; Desarrollo 

Económico y Social; y Hacienda del Estado.  Copia escrito, C. Jesús Federico 

Piña Fraga, San Luis Potosí, 5 abril presente año, recibida 6 mismo mes y año, 

solicita a CEGAIP informe sobre negativa petición información: a comisiones 

de, Transparencia y Acceso a la Información Pública; y Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología.  Iniciativas.  La que insta adicionar el artículo Quinto 

Transitorio al Decreto Legislativo No. 131, publicado en el Periódico Oficial del 

Estado el 31 de diciembre 2015; Ing. Alfredo Zúñiga Herverth: a Comisión del 

Agua.  José Luis Romero Calzada, la que plantea suprimir los apoyos 

legislativos para diputados, de combustible; y de gestoría: a comisiones de, 

Hacienda del Estado; y Transparencia y Acceso a la Información Pública; con 
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copia a Junta de Coordinación Política.  Esther Angélica Martínez Cárdenas, 

Martha Orta Rodríguez, María Rebeca Terán Guevara, Oscar Bautista Villegas, 

Fernando Chávez Méndez, Gerardo Limón Montelongo, José Luis Romero 

Calzada, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Manuel Barrera Guillén, 

Gerardo Serrano Gaviño, Guillermina Morquecho Pazzi, y Rubén Magdaleno 

Contreras, la que busca adicionar los artículos, 131 Bis, y 131 Ter, a la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí.  Y adicionar 

párrafo segundo al artículo 76, del Reglamento para el Gobierno Interior del 

Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; y Gobernación.  Gerardo Serrano Gaviño, la que 

promueve reformar el artículo 141 en su fracción VII; y adicionar al artículo 31 

en su inciso a) las fracciones, X Bis, y X Ter, de y a la Ley Orgánica del 

Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Ecología y Medio Ambiente; con copia a Comisión Especial 

de Participación Ciudadana y Desarrollo Social. Gerardo Serrano Gaviño, la 

que impulsa reformar el artículo 114 en su fracción III el inciso g), de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Puntos Constitucionales; y Ecología y Medio Ambiente.  
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Roberto Alejandro Segovia Hernández, la que propone reformar el artículo 82 

en su fracción VI, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Gobernación.  Oscar 

Bautista Villegas, la que pretende reformar el artículo 31 en su inciso c) fracción 

II el párrafo segundo; y adicionar al mismo artículo 31 inciso c) en su fracción II 

párrafo tercero, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Trabajo y Previsión Social.  

Oscar Bautista Villegas, la que insta reformar el artículo 27 Bis en sus fracciones, 

IV, y V; y adicionar al mismo artículo 27 Bis la fracción VI y párrafo último, a 

la Ley de Salud del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Salud y Asistencia 

Social.  Héctor Mendizábal Pérez, la que plantea reformar los artículos, 57 en 

su fracción XXXIII, 80 en su fracción XIII, y 99 en su ahora párrafo último; y 

adicionar párrafos últimos a los artículos, 96, y 99, de y a la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.  Y adicionar párrafo 

último al artículo 94, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Justicia; y Derechos 

Humanos, Equidad y Género.  Gerardo Serrano Gaviño, Fernando Chávez 

Méndez, y Manuel Barrera Guillén, la que promueve instruir a la Junta de 
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Coordinación Política realizar análisis exhaustivo de los apoyos y gastos sujetos 

a comprobación; y emita dictamen que establezca la eliminación de éstos: a 

comisiones de, Hacienda del Estado; y Transparencia y Acceso a la Información 

Pública; con copia a Junta de Coordinación Política.  María Rebeca Terán 

Guevara, la que impulsa reformar el artículo 223 en sus fracciones, XVI el 

párrafo segundo, y XVII; y adicionar al mismo artículo 223 la fracción XVIII, 

del Código Penal del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y 

Asuntos Indígenas. Dictámenes; la Presidenta de la Comisión del Agua notificó 

ajuste al dictamen cuatro.  Se aprobó por mayoría no leerlos; Oscar Bautista 

Villegas, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, no se manifestaron. Salud y Asistencia Social: que modifica ley; 

intervinieron, en contra Oscar Carlos Vera Fábregat; en pro, Guillermina 

Morquecho Pazzi, y Josefina Salazar Báez;  consideraciones de, J. Guadalupe 

Torres Sánchez, y José Luis Romero Calzada; receso: de 12:15 a 12:30 horas; 

derivado de las observaciones la dictaminadora adecúo la redacción de los 

artículos, 71, y 71 Quáter; suficientemente discutido en lo general por mayoría; 

Enrique Alejandro Flores Flores, Gerardo Limón Montelongo, Rubén 

Magdaleno Contreras, Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se 
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manifestaron; sin reserva en lo particular; votación nominal en lo general y en 

lo particular 27 votos a favor; aprobado por unanimidad el Decreto que 

REFORMA los artículos, 71, y 71 Quáter, de la Ley de Salud del Estado de San 

Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Ecología y Medio 

Ambiente: que modifica ley; intervino en contra Oscar Carlos Vera Fábregat; 

suficientemente discutido en lo general por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Lucila Nava Piña, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, no se 

manifestaron; sin reserva en lo particular; votación nominal en lo general y en 

lo particular 27 votos a favor; aprobado por unanimidad el Decreto que 

DEROGA de y los artículos, 1º su fracción III Bis, 2º su fracción III Bis, 7º su 

fracción III, 8º su fracción XVIII Ter, el capítulo III Bis y sus artículos 44 Ter a 

44 Decies, de la Ley Ambiental del Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo 

para efectos constitucionales.  Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 

Social: que modifica ley; sin discusión; votación nominal en lo general y en lo 

particular 26 votos a favor; voto en contra de Oscar Carlos Vera Fábregat; 

aprobado por mayoría el Decreto que ADICIONA párrafo último al artículo 

87, de la Ley de Tránsito del Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para 

efectos constitucionales.  Agua: que modifica decreto legislativo; sin discusión; 
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votación nominal 27 votos a favor; aprobado por unanimidad el Decreto que 

REFORMA el artículo 7º del Diverso Legislativo No. 594, que establece la 

metodología para el cálculo de cuotas y tarifas para los servicios públicos de 

agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento, y disposición de sus aguas 

residuales en el Estado de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del 

Estado el 14 de septiembre de 2006; pasa al Ejecutivo para efectos 

constitucionales.  Desarrollo Territorial Sustentable; y Hacienda del Estado: que 

autoriza enajenación; intervinieron, en contra Oscar Carlos Vera Fábregat; en 

pro, José Luis Romero Calzada, y J. Guadalupe Torres Sánchez; suficientemente 

discutido por mayoría; Manuel Barrera Guillén, y Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, no se manifestaron; votación nominal 26 votos a favor; voto en 

contra de Oscar Carlos Vera Fábregat; aprobado por mayoría el Decreto que 

autoriza al Ejecutivo del Estado enajenar inmuebles adjudicados al Sistema de 

Financiamiento  para el Desarrollo del Estado de San Luis Potosí; pasa al 

Ejecutivo para efectos constitucionales.  Gobernación: que modifica diverso 

legislativo; sin discusión; votación nominal 27 votos a favor; aprobado por 

unanimidad el Decreto que REFORMA el artículo Único del Diverso Legislativo 

No. 189, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 2 de abril de 2016; 
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pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales. Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología: que modifica diverso legislativo; sin discusión; votación nominal 

24 votos a favor; José Luis Romero Calzada, Xitlálic Sánchez Servín, y J. 

Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto que 

REFORMA el artículo Primero Transitorio del Diverso Legislativo No. 177,  

publicado  en  el Periódico Oficial del Estado el  11 de febrero de 2016; pasa al 

Ejecutivo para efectos constitucionales.  Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología: que permite inscripción;  intervinieron, en contra Oscar Carlos 

Vera Fábregat; en pro, Rubén Magdaleno Contreras, y Enrique Alejandro 

Flores Flores; suficientemente discutido por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; 

votación nominal 21 votos a favor; voto en contra de José Belmárez Herrera; 

Manuel Barrera Guillén, Jesús Cardona Mireles, José Luis Romero Calzada, 

Xitlálic Sánchez Servín, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado por 

mayoría el Decreto que inscribe epígrafe “nuestro deber es permanente, no 

lucha de un día, sino brega de eternidad” en muro del auditorio “Lic. Manuel 

Gómez Morín”; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.   Puntos 

Constitucionales: que formula exhorto; intervinieron, en contra Oscar Carlos 
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Vera Fábregat; en pro, Enrique Alejandro Flores Flores; suficientemente 

discutido por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, Lucila Nava Piña, 

Dulcelina Sánchez De Lira, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, no se 

manifestaron; votación nominal 20 votos a favor; abstención de Lucila Nava 

Piña; voto en contra de Oscar Carlos Vera Fábregat; Manuel Barrera Guillén, 

Jesús Cardona Mireles, José Luis Romero Calzada, Xitlálic Sánchez Servín, y J. 

Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría que el Honorable 

Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí exhorta a la Cámara 

de Senadores, dictaminar Minuta Proyecto de Decreto que modifica 

disposiciones de los artículos, 61, 111, 112 y 114, de la Constitución Política de 

los Estados Unidos Mexicanos, en materia de inmunidad de servidores 

públicos; notifíquese.  Justicia; y Salud, y Asistencia Social: que desecha 

iniciativa; sin discusión; votación nominal 19 votos a favor; 2 votos en contra 

de, Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos Vera Fábregat; Manuel Barrera Guillén, 

Jesús Cardona Mireles, Mariano Niño Martínez, José Luis Romero Calzada, 

Xitlálic Sánchez Servín, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado por 

mayoría desechar por improcedente iniciativa que proponía reformar los 

artículos, 62 y 63 de la Ley de Tránsito del Estado de San Luis Potosí. Adicionar 
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al artículo 118 párrafos séptimo, octavo y noveno, del Código de 

Procedimientos Penales para el Estado de San Luis Potosí. Y reformar el artículo 

1106 en sus fracciones IV y V; y adicionar al mismo artículo 1106 la fracción VI, 

del Código Civil para el Estado de San Luis Potosí; notifíquese.   Punto de 

Acuerdo.  Enrique Alejandro Flores Flores, el que insta solicitar al Ejecutivo del 

Estado conjuntamente con el Poder Legislativo, establecer agenda sobre 

acciones preventivas y estratégicas que se implementen para la temporada de 

incendios; intervinieron, en contra Oscar Carlos Vera Fábregat; en pro María 

Graciela Gaitán Díaz; suficientemente discutido por mayoría; Sergio Enrique 

Dessfasiux Cabello, Rubén Magdaleno Contreras, y Lucila Nava Piña, no se 

manifestaron; votación nominal 22 votos a favor; 3 votos en contra de, José 

Belmárez Herrera, Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos Vera Fábregat; Manuel 

Barrera Guillén, y Oscar Bautista Villegas, ausentes; aprobado por mayoría; 

notifíquese.  Declaratoria de caducidad a iniciativa que promueve adicionar 

párrafo segundo al artículo 177, de la Ley de Aguas para el Estado de San Luis 

Potosí, del diputado Francisco Javier Tobías Azúa, presentada en Sesión 

Ordinaria del 8 de mayo del 2015. Asimismo, no procede caducidad solicitada 

para iniciativas turnos números, 2041, 2001, 3435, 3589, 5374, 2093, y 291, 
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de la Sexagésima Legislatura; notifíquese.  Asuntos Generales.  Propuesta de la 

Junta de Coordinación Política para reestructurar la Comisión Especial de 

Atención a Denuncias de Periodistas; votación por cédula 26 votos a favor; 

Manuel Barrera Guillén, ausente; aprobada por unanimidad; se integra como 

vocal el legislador Rubén Magdaleno Contreras.  Presidenta: “Legislador Rubén 

Magdaleno Contreras, le pregunto:  ¿Protesta sin reserva alguna, guardar y 

hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 

particular del Estado, las leyes que de ambas emanen, y desempeñar fielmente 

su cargo en la Comisión Especial de Atención a Denuncias de Periodistas, que se 

le ha conferido?”.  Interpelado: “sí, protesto”.  Presidenta: “Si así no lo hace, 

que el pueblo de San Luis Potosí se lo demande”.  Lucila Nava Piña, mensaje 

por el Día Mundial de la Hemofilia.  Jesús Cardona Mireles, Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Graciela Gaitán Díaz, Enrique Alejandro Flores Flores, 

Oscar Carlos Vera Fábregat, J. Guadalupe Torres Sánchez, y José Luis Romero 

Calzada, consideraciones sobre confinamiento de desechos industriales.  Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, y José Luis Romero Calzada, consideraciones 

diversas.  Concluido el Orden del Día se citó a sesiones: Solemne No. 13 

Conmemorativa del Centésimo Nonagésimo Segundo Aniversario de la 
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primera sesión plenaria del Poder Legislativo; Ordinaria No. 7;  y Solemne No. 

14 de entrega de la presea al mérito “Plan de San Luis”, Año 2015, el jueves 21 

de abril del año en curso, a las 10:00; 11:00; y 13:00 horas, respectivamente, 

todas en el auditorio de la unidad académica multidisciplinaria zona media de 

la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, en el municipio de Rioverde. 

Finalizó la sesión a las catorce  horas con veinticinco minutos. 

 

 

Presidenta 
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